



Муниципальное бюджетное образовательное учреждение муниципального образования город Краснодар «Центр развития ребенка – детский сад № 232»

Консультация для родителей «Безопасное лето»

Воспитатели
старшей группы №21
Тригуб Т.П.
Малюхова Ю.М.



Вот и наступает теплое время года, самое долгожданное любимое время года это **лето время отпусков**, активного отдыха на природе, на речке, на дачах. Но, **лето** это не только возможность полежать на травке, погреться на солнышке, искупаться в речке - это еще и время, когда нас подстерегает опасность, поэтому мы должны быть готовы и знать *«врага»* в лицо, а чтобы **летом** не испортить отдых себе и вашему малышу нужно соблюдать некоторые правила и следовать советам, которыми мы хотим с вами поделиться:

Осторожно насекомые

Май-июнь, август это время активности клещей и поэтому нужно быть очень внимательными, если вы отправились на отдых...

1 Одевайте светлую одежду, закрывающую все тело, на светлом лучше видно насекомых.

2 В лесу не срывать ветки, не ходить по высокой траве.

3 Наличие головного убора.

4 После похода тщательно осмотреть одежду, тело, волосы расчесать мелкой расческой.

5 Если вы заметили клеща не пытайтесь самостоятельно его удалить, обратитесь в медицинское учреждение.



Также проведите с детьми беседу, о том, что не всех насекомых можно ловить и трогать, бабочек, муравьев, божьих коровок можно, ведь наши дети должны познавать окружающую природу, но пчел, ос, шмелей трогать нельзя – это может быть опасным, их укусы приносят боль, и ваш отдых может быть испорчен. Используйте на природе спреи для отпугивания насекомых.

Осторожно ядовитые растения

Наши дети это активные познаватели окружающего мира, им все хочется все попробовать на вкус, потрогать, сорвать и рассмотреть красивые цветы, ягоды. Уважаемые взрослые проведите с детьми беседу, расскажите о растениях которые нельзя трогать и пробовать (*Белена, Волчья ягода, паслен, дурман*). Не оставляйте своих детей в незнакомых местах без присмотра, приехали на отдых, оглянитесь, может быть вокруг вас есть опасная трава или дерево с ягодой, которую может сорвать или попробовать ваш ребенок. Осмотритесь вокруг вместе с ребенком, проведите беседу, и смело отдыхайте!



Осторожно «Яркое солнце»

Летом мы очень много времени проводим на солнце, но не нужно забывать, что кроме пользы солнце может таить и опасность для наших детей.

1 Солнце опасно в период времени с 11-15 часов, в это время лучше поиграть с малышом в тени.

2 Обязательно наличие головного убора, одежду подбирать легкую, светлую спасающую от перегрева ребенка.

3 На открытые участки кожи наносите защитный крем.

4 Чередуйте время пребывания на солнце с пребыванием в тени.

5 Соблюдайте питьевой режим, воду возьмите с собой, чтобы не бегать и не искать.

Не выпускайте ребенка из виду, спрашивайте о том, как он себя чувствует.

Безопасность поведения на воде.

Меры предосторожности, связанные с купаниями в водоемах

Главное условие безопасности – купаться в сопровождении кого-то из взрослых. Необходимо объяснить ребенку, почему не следует купаться в незнакомом месте, особенно там, где нет других отдыхающих. Дно водоема может таить немало опасностей: затопленная коряга, острые осколки, холодные ключи и глубокие ямы.

Тщательно осмотрите место отдыха и купания. Проверьте, нет ли битого стекла, острых камней и других опасных предметов. Не забывайте надеть на ребенка на пляже головной убор. Располагайтесь с ребенком в тени деревьев, избегая прямых солнечных лучей. Входите с ребенком в воду постепенно. Резкое погружение разгоряченного тела в прохладную воду может спровоцировать сбой сердцебиения и судороги. Не допускайте переохлаждения ребенка в воде. Чередуйте купание с играми на берегу.

Прежде чем заходить в воду, нужно понаблюдать, как она выглядит. Если цвет и запах воды не такие, как обычно, лучше воздержаться от купания.

Также дети должны твердо усвоить следующие правила:

Игры на воде опасны, нельзя, даже играючи, «топить» своих друзей или «прятаться» под водой);



Категорически запрещается прыгать в воду в не предназначенных для этого местах;

Нельзя нырять и плавать в местах, заросших водорослями;

Не следует далеко заплывать на надувных матрасах и кругах;

Не следует звать на помощь в шутку.

Безопасность при общении с животными

Детям нужно прививать не только любовь к животным, но и уважение к их способу жизни. Необходимо объяснить детям, что можно делать и чего нельзя допускать при контактах с животными.

Например, можно кормить бездомных собак и кошек, но нельзя их трогать и брать на руки. Нельзя подходить к незнакомым собакам, беспокоить их во время сна, еды, ухода за щенками, отбирать то, во что играют собаки.

Напоминайте детям, что и от кошек, и от собак передаются людям болезни — лишай, чесотка, бешенство. После того, как погладил животное, обязательно нужно вымыть руки с мылом.

Если укусила собака или кошка, сразу же нужно сказать об этом родителям, чтобы они немедленно отвели к врачу.

Также, детям необходимо дать знания о насекомых, и напоминать им о том, что даже полезные насекомые (*пчелы, муравьи*) могут причинить вред.

Уважаемые родители! Мы надеемся, что данный материал поможет вам сформировать и закрепить у своих детей опыт безопасного поведения, который поможет им предвидеть опасности и по возможности избегать их.

Безопасность и здоровье детей в наших руках, помните об этом. **Желаем вам приятного отдыха!**